

STUDY ABROAD
TOP GLOBAL DESTINATIONS
Free IELTS coaching
GradsUniversity
+91 6301726400

ESTD: 1999

www.voodayam.com

వృధయం

DOMESTIC & INTERNATIONAL FLIGHT TICKET
Easy Booking
Best Discounts
Get Your Tickets Now
Call Us & Book : +91 6301726400

కలీంనగర్ 03-02-2026 మంగళవారం సంపుటి : 14 | సంచిక : 57 **SINCE 25 YEARS CIRCULATED TELUGU DAILY** రూ. 4.00 | పేజీలు : 12 **VOODAYAM Telugu DAILY**
Simultaneously Published from Karimnagar, Hyderabad, Adilabad, Khammam, Guntur & Warangal Follow us on

నేరం చేసి నీతులా? తప్పులు చేసి విచారణ వద్దంటే ఎలా?



- తెలంగాణ జాతిపితకే నోటీసులు అనడం విద్వారంగా ఉంది
- ఉద్యమకారుల ఇళ్ల తలుపులు బద్దలు కొట్టి బెడ్ రూంల నుంచి వారిని ఈడ్చుకొని సందర్భాలన్నాయి
- అట్టవంటి వారు జాతిపితలు ఎలా అవుతారు
- ఫోన్ ట్యాపింగ్పై సమాధానం చెప్పాల్సిన బాధ్యత కెసిఆర్ కు ఉంది
- రావి నారాయణరెడ్డి స్మారక జాతీయ అవార్డు ప్రధానోత్సవంలో సిఎం రేవంకర్ రెడ్డి

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 2 (పురయం ప్రతినిధి) : అధికారంలో ఉన్నాం కదా అని నేరాలు చేస్తాం.. విచారించాల్సి ఉన్న ప్రజాస్వామ్యంలో నడవడం నీతి రేవంకర్ రెడ్డి స్పష్టం చేశారు. తప్పు చేసిన వారు ఎంతటి వారైనా విచారణ ఎదుర్కొనాల్సి ఉందన్నారు. ఆ తప్పు నిరూపణ అయితే శిక్ష అనుభవించాల్సి ఉందన్నారు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో ఫోన్ ట్యాపింగ్ వ్యవహారం జరిగిందన్న సీఎం.. అప్పటి ముఖ్యమంత్రిగా ఈ వ్యవహారంపై సమాధానం చెప్పాల్సిన బాధ్యత కేసీఆర్ మీద ఉందన్నారు. ఈ కేసులో ఆయనను విచారించడానికి నీటి అధికారులు నోటీసులు ఇస్తే.. తెలంగాణ జాతిపితకే నోటీసులు ఇస్తారా? అని బీఆర్ఎస్ నేతలు చెప్పడం విద్వారంగా ఉందన్నారు. పదేళ్లు తెలంగాణ ప్రజలను విస్మరించిన వాళ్లు, ఉద్యమకారులను చిత్రహింసలకు గురిచేసిన వారు జాతిపితలు ఎలా అవుతారని రేవంకర్ రెడ్డి ప్రశ్నించారు. నిజమైన తెలంగాణ జాతిపిత అయితే దేనికి ఆదర్శం అని అడిగారు. బీఆర్ఎస్ పాలనలో ఇబ్బంది పడని ఉద్యమకారుడు లేదన్నారు. ఎంతో మంది ఉద్యమకారులను అరెస్టులు చేసి వేధించారని ఆరోపించారు. ఇళ్ల తలుపులు బద్దలు కొట్టి.. బెడ్ రూంల నుంచి ఈడ్చుకొని పుటలను ఉన్నాయని గుర్తుచేశారు. ఇప్పుడు అవేమీ కనిపించడం లేదని చెప్పారు. సోమవారం హైదరాబాద్, బంజారా హిల్స్ లోని రావి నారాయణ రెడ్డి మెమోరియల్ ఆడిటోరియంలో ప్రతిష్ఠాత్మక 'రావి నారాయణ రెడ్డి స్మారక జాతీయ అవార్డు-ప్రధానోత్సవ కార్యక్రమంలో' రేవంకర్ రెడ్డి మాట్లాడారు. పదవులు, రూ. వేలకోట్ల ఆస్తులు సంపాదించుకున్న మీరు ఉద్యమకారులు ఎలా అవుతారని సీఎం ప్రశ్నించారు. ఆనాడు జాతిపిత గాంధీజీ పదవులను త్యాగం చేసి దుర్మార్గుల తూటాలకు ప్రాణాలు వదిలారని చెప్పారు.

రాహుల్ వ్యాఖ్యలతో రాజుకున్న సభ

- 2017 భారత - చైనా ఘర్షణపై కాంగ్రెస్ నేత
- ప్రస్తావనకు అభ్యంతరం తెలిపిన రక్షణ మంత్రి రాజ్ నాథ్ సింగ్
- మాజీ సైన్యార్యక్షుడి అప్రమతి గ్రంథం ఆధారంగా చేసిన రాహుల్ వ్యాఖ్యలు
- తగవు : రాజ్ నాథ్
- వాగ్వివాదం పెరగడంతో జోక్యం చేసుకున్న స్పీకర్
- రాహుల్ కు మద్దతుగా నిలిచిన అఖిలేశ్
- యాదవ్ : సభ వాయిదా



న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 2 (పురయం బ్యూరో) : 2017లో చైనాతో గల సరిహద్దుల్లో జరిగిన ఘర్షణపై మాజీ సైన్యార్యక్షుడు మనోజ్ ముకుంద్ సరవాలే రాసినట్లు చెబుతున్న జ్ఞాపకాల గ్రంథం నుంచి చైనా సేనలు భారత భూభాగాన్ని ఆక్రమించుకోవడానికి వస్తున్నట్లు గల భాగాన్ని రాహుల్ గాంధీ ప్రస్తావించడంతో కేంద్ర మంత్రులు అమిత్ షా, రాజ్ నాథ్ సింగ్ అభ్యంతరం వ్యక్తం చేశారు. దీనితో సోమవారం నాడు లోక్ సభలో ఉద్రిక్త వాతావరణం నెలకొన్నది. రాష్ట్రపతి ఉపన్యాసానికి కృజ్జితలు చెప్పే తీర్మానానికి సమాధానమిస్తూ రాహుల్ గాంధీ ప్రసంగించారు. సరవాలే జ్ఞాపకాలపై ఆధారంగా రాసిన వ్యాసాన్ని ఉటంకిస్తూ రాహుల్ గాంధీ తన ఉపన్యాసాన్ని ప్రారంభించారు.

తెలంగాణకే తాడిచర్ల 1 గనులు

రాజ్యసభలో కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి
2015లోనే తెలంగాణ ఎదుర్కొనే ఉత్పత్తి సంస్థకు కేటాయింపు



జరగనిదానికి ఇంత రాద్ధాంతమా?

ఫోన్ ట్యాపింగ్ జరగలేదని కేసీఆర్ స్పష్టంగా చెప్పారు కావాలనే ఆ కేసును సాగదీస్తున్నారు : కెటిఆర్

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 2 (పురయం ప్రతినిధి) : ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసులో విచారణ చేపడుతోన్న నీటి అధికారులు అసలు ఫోన్ ట్యాపింగ్ ఎక్కడ జరిగిందోనే విషయం మాత్రం చెప్పడం లేదని బీఆర్ఎస్ పార్టీ నేతలు కేటిఆర్ ఆరోపించారు. ఆ కేసును ధారావాహిక సీరియల్ మాదిరి నడిపిస్తున్నారని విమర్శించారు. అసలు ఫోన్ ట్యాపింగ్ జరగలేదని ఈ నెల ఒకటి తేదీన నీటి విచారణలో కేసీఆర్ చెప్పారన్నారు. వాస్తవానికి నీటి విచారణకు కేసీఆర్ రావాల్సి అవసరం లేదన్నారు. చట్టం అంటే కేసీఆర్ కు గౌరవం ఉంది కాబట్టి విచారణకు హాజరు అయ్యారన్నారు. హాజరైతే సుప్రీంకోర్టు క్లీన్ చిట్ ఇచ్చిందన్న ఆయన ఫోన్ ట్యాపింగ్ పుట్టాన్ని ఇంతటితో ముగించాలన్నారు. సోమవారం హైదరాబాద్ లో ఆయన మీడియాతో చిట్ చాట్ చేశారు. కేసీఆర్ ను విచారణకు నిరసనగా 7 వేల గ్రామాల్లో సీఎం డిప్యూటీ ట్యాపింగు తగలబెట్టారని చెప్పారు. దీంతో ఆనాటి ఉద్యమ స్ఫూర్తి గుర్తొచ్చిందని చెప్పారు. ముమ్మల్ని తట్టి

లేపిన రేవంకర్ రెడ్డికి ధన్యవాదాలు తెలిపారు. నందినగర్ లో కేసీఆర్ విచారణ నేపథ్యంలో మా ఇంటి చుట్టూ వెయ్యి మంది పోలీసులను పెట్టారనీ.. దాంతో పాటు పోలీసులు శాంతిభద్రతలపైనూ దృష్టి పెడితే బావుంటుందన్నారు. సుల్తాన్ బజార్ లో పట్టపగటి ఏటీఎం దగ్గర చోరీ జరిగిందని విమర్శించారు. నల్లమల సాగర్ తో తెలంగాణకు నీళ్ల దోపిడి జరుగుతుందని కేటిఆర్ ఆరోపించారు. అపెక్స్ కౌన్సిల్ సమావేశానికి వెళ్లనని చెప్పిన రేవంకర్ రెడ్డి.. సాయంత్రానికి ఢిల్లీ వెళ్లారని మండిపడ్డారు. ఢిల్లీకి తాకిన సింగరేణి కుంభకోణం గురించి వాస్తవాలు బయట పెట్టాలని కేటిఆర్ డిమాండ్ చేశారు. సైట్ విజిట్ సర్టిఫికేట్ ఎవరికి ఇచ్చారో వివరాలు వెల్లడించాలని డిమాండ్ చేశారు. సృజన్ రెడ్డి కాలే దాటా బయట పెడితే అన్ని వాస్తవాలు తెలుస్తాయన్నారు. మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి కొడుకు ఖమ్మంలో రౌడీలను వేసుకొని తిరుగుతున్నారని ఆరోపించారు. అతనిపై కేసు పెట్టిన సీబి హాబీబుల్లా ఖాన్ ను అందరికీ బదిలీ

చేశారని ఆరోపించారు. మున్సిపల్ ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ ఏ బిల్లా నాయకత్వం అక్కడ పనిచేస్తుందన్నారు. మేము ఎవరిని బ్లాక్ మెయిల్ చేశామో పీసీసీ అధ్యక్షుడు మహ్మద్ కుమార్ గౌడ్ చెప్పాలన్నారు. బ్లాక్ మెయిల్ కు బ్రాండ్ అంబాసిడర్ రేవంకర్ రెడ్డినన్నారు.

పోలీసులకు అత్యుత్సాహం మంచిది కాదు

ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసు నీటి చీఫ్ సజ్జనార్ జడ్జి కాదని ఆయన కేవలం పోలీసు అధికారి మాత్రమేనని కేటిఆర్ మండిపడ్డారు. సజ్జనార్ అయినా ఇంకో అధికారి అయిన ఫోన్ ట్యాపింగ్ ఇల్లీగల్ అనుకుంటే కోర్టుకు వెళ్లాలి కదా అని ప్రశ్నించారు. అతను ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసు అంటూ సజ్జనార్ చేసిన టీవీ పై స్పందిస్తూ కొంటర్ ఇచ్చారు. టీవీ, లీకేజీలతో ప్రజలను తప్పుదోవ పట్టించవద్దని సూచించారు. అత్యుత్సాహం ప్రదర్శించడం అధికారులకు మంచిది కాదని హెచ్చరించారు.

కెసిఆర్ ను విచారిం-చొదా?

అది ఎలా నేరమవుతుంది విచారణలో ఏమి జరిగిందో కెసిఆర్ చెప్పాలి పారదర్శకంగా విచారణ జరగాలి నాతో పాటు నా భర్త ఫోన్ లు ట్యాపింగ్ చేశారు జాగ్రత్తి అధ్యక్షురాలు కల్వకుంట్ల కవిత

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 2 (పురయం ప్రతినిధి) : రాష్ట్ర రాజకీయాలను కుదిపే స్ట్రోన్ ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసు విషయంలో మాజీ సీఎం కేసీఆర్ విచారణ ఎదుర్కొనాల్సిన దుస్థితి అసలు ఎందు కు వచ్చిందో గ్రహించాలని జాగ్రత్తి అధ్యక్షురాలు కల్వకుంట్ల కవిత బీఆర్ఎస్ ను ప్రశ్నించారు. ఇటీవల నీటి విచారణ ఎదుర్కొన్న కేసీఆర్.. అందులో ఏం జరిగిందో ప్రజలకు వివరించాలని డిమాండ్ చేశారు. సోమవారం బంజారా హిల్స్ లోని తెలంగాణ జాగ్రత్తి

కార్యాలయంలో ఆమె మీడియాతో మాట్లాడారు. ఈ కేసు విషయంలో కేసీఆర్ ను విచారణకు విలపటమే న్యాయం అని చెప్పారు. నేరమని కేటిఆర్ చెప్పడం విద్వారంగా ఉందన్నారు. కేసీఆర్ సీఎం ఉన్నప్పుడు ఫోన్ ట్యాపింగ్ జరిగిందన్న ఆమె.. అందుకే ఆయన్ను విచారణకు పిలిచారని చెప్పారు. విచారణకు ఎవరినీ పిలిచినా సరే వెళ్లాలిందని స్పష్టం చేశారు. చట్టాలకు ఎవరు అతీతం కాదని తేల్చి చెప్పారు. తాను తప్పు చేయకపోయినా ఈ డి, నీటి విచారణ ఎదుర్కొనాల్సి ఉందన్నారు. న్యాయం తనతో పాటు ఉంటుంది.

ముందు మా ఫోన్ లో ట్యాపింగ్ చేశారు

ఆ అవసరం ఏమొచ్చింది? హైదరాబాద్ కు మూడు సైన్సిడ్ రైళ్లు కేటాయించారు ఈ విషయం బాబ బామ్మరుదులకు తెలియదా? బీజేపీ తెలంగాణ అధ్యక్షుడు రాంచందర్ రావు

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 2 (ఎ.ఎం.ఎస్) : గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలో మొదట బీజేపీ నేతల ఫోన్ లో ట్యాపింగ్ చేశారని బీజేపీ తెలంగాణ అధ్యక్షుడు రాంచందర్ రావు ఆరోపించారు. సంఘ విద్వేహ శక్తులు ఫోన్ లు ట్యాపింగ్ చేసినట్లు బీజేపీ నేతల ఫోన్ లు ట్యాపింగ్ చేశారని విమర్శించే మూర్ఖులంకా అందరినీ ఎంపీ రఘుమండిపడ్డారు.. అసలు మా ఫోన్లు ట్యాపింగ్ చేయారని

విజిపీ కోసం పనిచేస్తున్న ఇసి

'సర్' ద్వారా భారీ ఎత్తున ఓటర్ల పేర్లను తొలగించారు నిజాన్ జైన్ కుమార్ తో సుదీర్ఘ సమావేశం తరువాత పశ్చిమ బెంగాల్ ముఖ్యమంత్రి మమతా బెనర్జీ

కెసిఆర్ పై విషం చిమ్ముతున్న రేవంకర్
సీఎం పై మాజీ మంత్రి హాజీ రౌఫ్ పైర్

కోల్కతా, ఫిబ్రవరి 2 (ఎ.ఎం.ఎస్) : ప్రధాన ఎన్నికల కమిషనర్ జైన్ కుమార్ తో గంటన్నర పాటు సమావేశమైన అనంతరం పశ్చిమ బెంగాల్ ముఖ్యమంత్రి మమతా బెనర్జీ ఎన్నికల కమిషనర్ పై తీవ్రవాదానికి దిగారు. స్వపల్ ఇంటిన్సిటీ రివిజన్ (ఎన్ఐఆర్) కింద భారీ ఎత్తున ఓటర్ల పేర్లను తొలగించారని, ఎన్నికల సంఘం బీజేపీ ఆదేశాల మేరకు పని చేస్తోందని ఆరోపించారు.

ఆయిల్ పామ్ కు అండ కరువు

అయిల్ పామ్ కు అండ కరువు
అయిల్ పామ్ కు అండ కరువు

సంక్షేమానికి కేరాఫ్ కాంగ్రెస్ పాలన

రెండేళ్లలోనే మార్కుచూపించి ప్రజల విశ్వాసాన్ని నిలబెట్టుకున్నారా రాష్ట్రాన్ని రెండేళ్లలో సంక్షేమ రాష్ట్రంగా తీర్చిదిద్దాలి అభివృద్ధి సంక్షేమ కార్యక్రమాలను వేగవంతంగా ప్రజల్లోకి చేర్చండి ఆధునికీకరించిన ఐఎంఓ పిఆర్ వెబ్ సైట్ ను ప్రారంభించిన సందర్భంగా మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి

రెబెల్ గా పోటీ చేస్తే పార్టీ నుంచి సస్పెండ్ బీజేపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు రాంచందర్ రావు హెచ్చరిక మున్సిపల్ ఎన్నికల్లో పార్టీ అధ్యక్షులకు సహకరించాలిందే కాంగ్రెస్ పాలనపై ఛార్జ్ షీట్ విడుదల

కెసిఆర్ పై విషం చిమ్ముతున్న రేవంకర్

అయిల్ పామ్ కు అండ కరువు

సంక్షేమానికి కేరాఫ్ కాంగ్రెస్ పాలన

ముందు మా ఫోన్ లో ట్యాపింగ్ చేశారు

రాహుల్ వ్యాఖ్యలతో రాజుకున్న సభ

జాతీయం-అంతర్జాతీయం



బీజేపీ ఐటీ సెల్ లా

ఎన్నికల కమిషనర్

కోల్కతా, ఫిబ్రవరి 2 : ప్రధాన ఎన్నికల కమిషనర్ జ్ఞానేష్ కుమార్ తో గంటన్నర పాటు సమావేశమైన అనంతరం పశ్చిమ బెంగాల్ ముఖ్యమంత్రి మమతా బెనర్జీ ఎన్నికల కమిషన్ పై తీవ్రవాదీకి దిగారు. స్వయం ఇంటిన్సిటీ రివిజన్ (ఎన్ఐఆర్) కింద భారీ ఎత్తున ఓటర్ల పేర్లను తొలగించారని, ఎన్నికల సంఘం బీజేపీ ఆధీనం వేరకు పని చేస్తోందని ఆరోపించారు. సమావేశం నుంచి బయటకు వచ్చిన తర్వాత, విలేజ్ కులలో మాట్లాడుతూ, బెంగాల్ లో సర్కారీ పాఠశాలలను బిస్కా బిస్కా స్కూల్స్ గా మార్చి, పేర్లలో మార్పుల కారణంగా ఓటర్ల డేటాను సవరిస్తున్నారని మమత ఆరోపించారు. వారు ముందుగా ప్రజల పేర్లను తొలగించారు. ఎన్నికల కమిషనర్ బీజేపీ ఐటీ సెల్ లాగా పనిచేస్తున్నారు. దీన్ని మీరు ప్రజాస్వామ్యం అంటారా? అని ఆమె ప్రశ్నించారు. బెనర్జీ, అంబేద్కర్ పాఠశాలను ముఖ్యమంత్రి ఆరోపించారు. ఓట్ల అంబేద్కర్ పాఠశాలను ఉదాహరించి ఆమె ప్రశ్నించారు. ముఖ్యమంత్రి ఆరోపించారు. బీజేపీ అంబేద్కర్ పాఠశాలను ఉదాహరించి ఆమె ప్రశ్నించారు. ముఖ్యమంత్రి ఆరోపించారు. బీజేపీ అంబేద్కర్ పాఠశాలను ఉదాహరించి ఆమె ప్రశ్నించారు. ముఖ్యమంత్రి ఆరోపించారు. బీజేపీ అంబేద్కర్ పాఠశాలను ఉదాహరించి ఆమె ప్రశ్నించారు.



నాన్న," అని ఆమె విమర్శించారు. ఇతర రాష్ట్రాలకు భారీ కార్యక్రమాలకు సన్నద్ధులై వంటి పథకాలను ఉపయోగించడానికి అనుమతి ఇచ్చినప్పటికీ, బెంగాల్ కోసం నిబంధనలను మార్చారని బెనర్జీ ఆరోపించారు. తన దాడిని తీవ్రతరం చేస్తూ, ఇది ఎన్నికల సంఘం కాదు. ఆయన ప్రధాన ఎన్నికల కమిషనర్ కాదు. ఇది ఒక బీజేపీ ఏజెంట్. కేవలం ఒక ఏజెంట్ అని ఆమె హుటుగా విమర్శించారు.

అవమానించారు, శుద్ధి అబద్ధాలను అంటగట్టారు..

తాను చివరికి సమావేశం నుంచి బయటకు వచ్చానని బెనర్జీ అన్నారు. నేను సమావేశాన్ని బహిష్కరించి బయటకు వచ్చాను. ఈ ఎన్నికల కమిషనర్ చాలా అవమానించారు. మాతో దురుసుగా ప్రవర్తించారు. మమత్తీని అవమానించారు, అని ఆమె ఆరోపించారు. న్యాయం కోసమే తమ ప్రతినిధి బృందం పనిచేసిన పేర్లంటూ, ప్రధాన ఎన్నికల కమిషనర్ మాకు అబద్ధాలను చెప్తూ అంటగట్టారు. మేము ఇక్కడ న్యాయం కోసం వస్తే, మాకు అన్యాయం జరిగింది అని బెనర్జీ విమర్శించారు. సీకీఓ ఓటర్లను తొలగించడం వంటివి తప్పులు అని బెనర్జీ విమర్శించారు. సీకీఓ ఓటర్లను తొలగించడం వంటివి తప్పులు అని బెనర్జీ విమర్శించారు. సీకీఓ ఓటర్లను తొలగించడం వంటివి తప్పులు అని బెనర్జీ విమర్శించారు.

బీజేపీ పాలిత అస్సాంలో ఎన్ఐఆర్ ఎందుకు లేదు?

ఈ సమస్యను ముమ్మారు ప్రశ్నిస్తూ, ఎన్నికల కమిషన్ లో పాటు ముందు ఈ ప్రక్రియను ఎందుకు చేపట్టానని బెనర్జీ ప్రశ్నించారు. ఎన్నికల కమిషన్ ముందు ఈ కార్యక్రమం ఎందుకు? ఎన్నికల జరగబోయే రాష్ట్రాలను మీరు పరిశీలిస్తే ఉండాలి, అని ఆమె అన్నారు. ఎన్నికల సంఘం పక్షాత్తే డేట్ లో పునరావేషించిన కుడా ఆమె ఆరోపించారు. అస్సాంలో బీజేపీ ప్రభుత్వం ఉంది, అందుకే మీరు అక్కడ ఎన్ఐఆర్ చేపట్టలేదు. మీరు బెంగాల్, కేరళ, తమిళనాడులను లక్ష్యాలు చేసుకుని, బీజేపీ పాలిత రాష్ట్రాన్ని పరిశీలించారు.

పుస్తకంలోని మాటలే చెప్పారు..

కాంగ్రెస్ ఎంపీ ప్రయోగా గాంధీ పార్లమెంటులో రాహుల్ వ్యాఖ్యల సమర్థన



న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 2 : మాజీ సైన్యాధ్యక్షుడు జనరల్ ఎం.ఎం. సరావే అప్రచురిత జ్ఞాపకాల పుస్తకం నుంచి ప్రతిపక్ష నాయకుడు, తన సోదరుడు రాహుల్ గాంధీ ఉటంకించడాన్ని కాంగ్రెస్ ఎంపీ ప్రయోగా గాంధీ సమర్థించారు. సైన్యాన్ని అవశ్యాతి పాలు చేశారంటూ బీజేపీ చీఫ్ అరోపణలకు స్పందిస్తూ, ఏదైనా బయటకు వచ్చి, తాము దాక్కోవాలని అనుకున్నప్పుడు వాళ్లెప్పుడూ ఇలాగే మాట్లాడతారని ప్రయోగం అన్నారు. అతడు సైన్యాన్ని అవశ్యాతి పాలు చేసేందుకు యత్నించడం లేదు. మాజీ సైన్యాధ్యక్షుడి పుస్తకంలో నుంచి చదువుతున్నాడు అంటే. తమ విషయాలు ఏదైనా వెలుగులోకి వచ్చి, తాము దాక్కోవాలనుకున్నప్పుడు బీజేపీ ఇలాగే మాట్లాడుతుందని అంటూ పార్లమెంటులో గందరగోళం అనంతరం వ్యాఖ్యానించారు. మాజీ సైన్యాధ్యక్షుడు మనోరంజన్ అప్రచురిత గ్రంథం నుంచి కొన్ని అంశాలను రాహుల్ చదివేందుకు యత్నిస్తున్నప్పుడు సభలో గందరగోళం చెలరేగింది. రక్షణమంత్రి రాజనాథ్ సింగ్, కేంద్ర మంత్రి కిరణ్ రిజిజా, హోం మంత్రి అమిత్ షాలు అతని ప్రసంగానికి అంతరాయం కలిగించేందుకు యత్నించారు. గత రెండు గంటల్లో పార్లమెంట్ మూడవసారి సమావేశమైనప్పుడు, మాజీ ఆర్మీ

చీఫ్ సరావే ప్రచురించిన జ్ఞాపకాల పుస్తకం నుంచి తన వాదనలపై గట్టిగా నిలబడటంతో, లోక్ సభ చివరికి సోమవారానికి వాయిదా పడింది. అనంతరం మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. మాజీ సైన్యాధ్యక్షుడు రాసిన వివరాలలోని విషయాలకు ప్రభుత్వం అప్పజుకున్నందువల్ల తనను మాట్లాడకుండా అడ్డుకుంటోందని రాహుల్ గాంధీ అన్నారు. ఈ సమస్య కేవలం భూభాగం గురించే కాదని, భారత్-చైనా ప్రతిఘటన అనేది నాయకత్వం, జవాబు దారితీసే గురించినదని ఆయన అన్నారు. ఇది తన అభిప్రాయం కాదని.. మాజీ సైన్యాధ్యక్షుడు రాసినది, ఆయన దృక్పథానికి వారు ఎందుకు భయపడుతున్నారు? అని గాంధీ ప్రశ్నించారు. చైనాకు వ్యతిరేకంగా నిలబడటంలో రాజకీయ నాయకత్వం విఫలమైందని ఆయన ఆరోపించారు.

ప్రభుత్వం అతిగా స్పందించింది సభలో పరిణామాలపై ధర్మారాజ్



న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 2 : రాష్ట్రపతి ప్రసంగానికి ధన్యవాదాలు తెలిపే తీర్మానంపై చర్చ సందర్భంగా, ఇంకా ప్రచురితం కాని మాజీ సైన్యాధ్యక్షుడు సరావే జ్ఞాపకాల నుంచి ఉటంకించడానికి రాహుల్ గాంధీ యత్నించడం, పదేపదే సభ వాయిదా పడడం తెలిసింది. ఈ సందర్భంలో, కాంగ్రెస్ ఎంపీ శశి ధర్మారాజ్ ప్రతిపక్ష నాయకుడు రాహుల్ గాంధీకి మద్దతు ప్రకటించారు. పార్లమెంటు బయట విలేజ్ కులలో మాట్లాడుతూ, ప్రభుత్వం అతిగా స్పందించింది అభిప్రాయపడ్డారు. ఇప్పటికే ప్రజల మధ్య ఉన్న ఒక అంశాన్ని రాహుల్ గాంధీ లేవనెత్తారన్నారు. రాహుల్ గాంధీ

కారవాణి పత్రికలో ప్రచురితమైన వ్యాసాన్ని ఉటంకించారు. అందులో ఇంకా విడుదల చేయని పుస్తకంలోని కొన్ని అంశాలను ప్రస్తావించారని విమర్శించారు. ప్రచురితమైన ఒక వ్యాసం ఆధారంగా రాహుల్ ప్రశ్నించాలని అనుకోని ఉద్దేశమే, కానీ పుస్తకం ప్రచురితం కాలేదని అడ్డుపడుతుండొ, ప్రభుత్వం అతడిని మాట్లాడనివ్వాలని ఆయన అన్నారు. ఆ పత్రిక అందుబాటులో ఉందని ఎవరైనా దానిని చదవవచ్చని అంటూ, పక్షగతంగా తాను కూడా ఆ వ్యాసాన్ని చదివానన్నారు. సామాజిక కార్యకర్తల గురించి చర్చను అనుమతించడానికి, ముఖ్యంగా చైనా పై చర్చించడానికి ప్రభుత్వం విముఖంగా ఎందుకు అందుకుంటుందని ఆయన ప్రశ్నించారు. ప్రభుత్వం అటువంటి చర్చకు ఎందుకు భయపడుతోంది? ఈ చైనా వ్యవహారం దేశానికి అందోహాస కలిగించే విషయం. విదేశీ మంత్రి, రక్షణ మంత్రితో పార్లమెంటులో చర్చ జరపాలని, ఏం జరుగుతోందో చెప్పాలని అంటూ, చర్చను అణచివేయడం అన్నది ప్రజాస్వామ్యానికి అడ్డుకొరకం కాదని హెచ్చరించారు. ఆ వ్యాసం సాయుధ దళాలను, సైనికులను ఏ రకంగానూ నిందించలేదని ఆయన స్పష్టం చేశారు.

రైల్వే ప్రాజెక్టుల్లో తెలంగాణకు విశేష ప్రాధాన్యత

న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 2 (పిఐఐ) :

తెలంగాణలో రైల్వే వ్యవస్థ బలోపేతానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం పెద్దపీట వేస్తోంది. కొత్త రైల్వే ట్రాక్ ల నిర్మాణం, రైల్వే స్టేషన్ల అభివృద్ధి, కొత్త రైల్వే కేటాయింపు కోసం భారీగా నిధులను మంజూరు చేస్తోంది. దీంతో గత 11 ఏళ్లలో రాష్ట్రంలో రైల్వే మౌలిక సదుపాయాలు భారీగా అభివృద్ధి చెందాయని, రైల్వే మంత్రిత్వ శాఖ ఒక ప్రకటనలో పేర్కొంది.



స్టోంది. ఇప్పటివరకు 5 వందే భారత్ ఎక్స్ ప్రెస్ రైల్వే, 3 అమ్మకో భారత్ ఎక్స్ ప్రెస్ రైల్వే తెలంగాణ నుంచి నడుస్తున్నాయి. **900 కిలోమీటర్ల కొత్త రైల్వే ట్రాక్..**

తెలంగాణలో 2014 నుంచి దాదాపు 900 కిలోమీటర్ల కొత్త రైల్వే ట్రాక్ నిర్మాణం జరిగింది. ఇది యూపీ ఈ డిజి కేంద్రం రైల్వే వ్యవస్థ కంటే కూడా ఎక్కువ. మరోవైపు తెలంగాణలో 100 శాతం రైల్వే లైన్ విద్యుద్ధీకరణను సైతం రైల్వే శాఖ పూర్తి చేసింది. 2014 నుంచి ఏకంగా 1,115 కిలోమీటర్ల మేర రైల్వే లైన్ విద్యుద్ధీకరణ పూర్తయ్యింది. తెలంగాణలో 2009-14 మధ్యకాలంలో సగటున సంవత్సరానికి 17 కిలోమీటర్ల మేర కొత్త ట్రాక్ నిర్మాణం జరగగా, 2014-24 మధ్యకాలంలో సంవత్సరానికి సగటున 65 కిలోమీటర్ల మేర రైల్వే ట్రాక్ నిర్మాణం జరిగింది. ఇది గతంలో పోలిస్తే 4 రెట్లు అధికం.

భారీగా పెరిగిన బడ్జెట్ కేటాయింపు..
తెలంగాణకు సగటు వార్షిక బడ్జెట్ కేటాయింపు భారీగా పెరిగింది. 2009-14 మధ్యకాలంలో ఉమ్మడి రాష్ట్రానికి కలిపి వార్షిక సగటు బడ్జెట్ రూ.886 కోట్లు అయితే, 2026-27లో అది రెట్టి రూ.5,454 కోట్లు బడ్జెట్ కేటాయింపు జరిగింది. 2014-15 రైల్వే బడ్జెట్ లో తెలంగాణకు రూ.258 కోట్లు కేటాయింపు జరగగా, 2026-27 బడ్జెట్ లో దాదాపు 20 రెట్లు అధికంగా (రూ.5,454 కోట్లు) కేటాయింపు జరిగింది. **రైల్వే మౌలిక సదుపాయాల అభివృద్ధి..**

5వ ప్రధానమంత్రి సరేంద్ర మోడి ప్రారంభించారు. అలాగే, తెలంగాణలో 2014 నుంచి ఇప్పటివరకు 499 ఫైట్ వర్కు, అందర్ పాస్ లను రైల్వే శాఖ నిర్మించింది. దీనితో పాటుగా, 1,242 కిలోమీటర్ల మేర రైల్వే భద్రత వ్యవస్థ (కవచ్)ను ఏర్పాటు చేస్తోంది. **40 రైల్వే స్టేషన్ల పునరాభివృద్ధి..**

అమ్మకో స్టేషన్ పథకం కింద రాష్ట్రంలో 40 రైల్వే స్టేషన్లను రైల్వే శాఖ అభివృద్ధి చేస్తోంది. ఇందుకోసం రూ.2,015 కోట్లు కేటాయింపింది. ఇప్పటికే బేగంపేట, కరీంనగర్, వరంగల్, శ్రీ బాలాబ్రహ్మేశ్వర జోగులాంబ రైల్వే స్టేషన్ల అభివృద్ధి పూర్తయ్యింది. మిగతా చోట్ల పనులు వెగంగా జరుగుతున్నాయి. **కొత్త రైల్వే ప్రారంభం..**

తెలంగాణకు రైలు అనుసంధానాన్ని సైతం రైల్వే శాఖ మెరుగుచేస్తోంది. సరికొత్త సాంకేతికత అభివృద్ధి కోసం కాడిన కొత్త రైళ్లకు రాష్ట్రం నుంచి నడిపి

వాంగ్ చుప్ ను సమర్థించుకున్న కేంద్రం

ఎన్ఎస్ఐ కింద అరెస్టుపై సుప్రీం కోర్టులో సమర్థన ప్రజా శాంతికి తీవ్రమైన ముప్పు అంటూ వాదన



న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 2 (పుదయం) :

సామాజిక కార్యకర్త సోసం వాంగ్ చుప్ ను జాతీయ భద్రతా చట్టం (ఎన్ఐఎస్ఎ) కింద అరెస్టు చేయడాన్ని సోమవారం సుప్రీం కోర్టులో కేంద్రం సమర్థించుకుంది. అతడి ప్రకటనలు, జాతీయ భద్రతకు, ప్రజా శాంతికి తీవ్రమైన ముప్పును కలిగించేలా ఉన్నాయని కోర్టులో కేంద్రం వాదించింది. జస్టిస్ అరవింద్ కుమార్, జస్టిస్ ప్రసన్న బి వహలేతో కూడిన అని ప్రశ్నిస్తూ, కేంద్రం అతడిని అరెస్టు చేయడాన్ని రెపరెండం (ప్రజాభిప్రాయ సేకరణ)కు పిలువాలిస్తూ వాంగ్ చుప్ విషం వెదకబడదానీ అనుమతి ఇవ్వలే మని ప్రభుత్వ న్యాయవాది సొలిసిటర్ జనరల్ తుషార్ మోహతా వాదించారు. ముఖ్యంగా లడఖ్ తంపే పూర్వోక్తంగా సునిశ్చితమైన ప్రాంతంలో ఇంటిపి అనుమతించలేమని, ఈ ప్రాంతం దేశ రక్షణకు, సరిహద్దులో మోహరించిన బలగాలకు ఆయన పేర్కొన్నారు. అటువంటి ప్రాంతాన్ని సునిశ్చితం చేయడాన్ని, నివా

అత్యంత అభ్యంతరకరమైన కేంద్రం పేర్కొంది. అలాగే, లడఖ్ ను సీతా మాతల్ పోలీసులు వాంగ్ చుప్ ఉపయోగించిన ఉపమానం అభ్యంతరకరమన్నారు. రాముడు ఆమెను రావణుడి నుండి రక్షించినప్పటికీ, ఆ తర్వాత ఆమెను సంతలో వైద్యం చేయించలేదని, ప్రభుత్వాన్ని విమర్శించడం ఆయన అన్నట్లు చచ్చి ఆరోపణలు కోర్టు దృష్టికి తీసుకువచ్చారు. అటువంటి పోలిక ఆమోదయోగ్యం కాదని సొలిసిటర్ జనరల్ పేర్కొన్నారు. ప్రభుత్వ ఖైదీని పునరుద్ధరిస్తూ, వాంగ్ చుప్ విషాన్ని వ్యాప్తి చేయడాన్ని అనుమతించలేమని సుప్రీం కోర్టుకు నివేదించారు. అతడి ప్రకటనలు, చర్యలు ఎన్ఐఎస్ఎ కింద అతడిని అరెస్టు చేసేందుకు తగిన కారణాలు అన్నారు. లడఖ్ కేంద్ర పాలిత ప్రాంతానికి రాష్ట్ర హోదా, ఆరవ షెడ్యూల్ హోదా అన్ని డిమాండ్లపై 2025 సెప్టెంబర్ 15లో లెహోలో నిరసనలు చెలరేగడంతో వాంగ్ చుప్ కు ఎన్ఐఎస్ఎ కింద నిర్బంధించి రాజస్థాన్ లోని జోధ్ పూర్ సింగ్ పల్లెట్ జైలులో ఉంచారు.

అరబ్ సీగ్ కి భార్యతో ప్రభుత్వాన్ని కూలబోయడం గురించి తాను ఎప్పుడూ ఎలాంటి ప్రకటన చేయలేదని, ప్రభుత్వాన్ని విమర్శించడానికి, నిరసన తెలియజేయడానికి తనకు ప్రజాస్వామ్య వ్యాఖ్య ఉండటం జనవరి 29న వాంగ్ చుప్ సుప్రీం కోర్టును ఆశ్రయించారు. తనను నిర్బంధించడాన్ని సమర్థించేంతగా తాను ప్రకటనలు చేయలేదని, తాను వ్యక్తం చేసిన అభిప్రాయాలు రాష్ట్ర భద్రతకు ఎటువంటి ముప్పు కలిగించవని స్పష్టం చేశారు. వాంగ్ చుప్ భార్య అంగోగ్ తరుఫున వాదనూ సీనియర్ న్యాయవాది కవీర్ సిఖాల్ ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు. కలుషిత నీటి కారణంగా కర్ణాటక పుల్లూరు గురించి వాంగ్ చుప్ కిర్ణాటక చేయించమని అత్యున్నత న్యాయస్థానం ఆదేశించింది. వాంగ్ చుప్ సరిహద్దు వద్ద ప్రజలను రెచ్చగొట్టడం వంటివి అరెస్టు అరోపణ పూర్తిగా నిరాధారమని అతడి వాదించారు, మహాత్మా గాంధీ చూపించిన విధంగా ఆయన ఎల్లప్పుడూ నిరాహార దీక్షలు, పాదయాత్రల సాంఘిక యుత మాధ్యాన్ని అనుసరిస్తూనే ఉన్నారని ప్రకటించింది. అటువంటి ప్రకటనలు

పాకిస్తాన్ మమ్మల్ని ఎదుర్కోలేదు

బలూచిస్తాన్ : ఇటీవలి సంవత్సరాలలో నిర్వహించిన అత్యంత దారుణమైన ఆపరేషన్లలో ఒకటైన దాడిలో పాక్ సైన్యం మహిళా 'ఫిదాయాన్' (ఆత్మాహుతి దళ సభ్యులు) వీడియోను తిరుగుబాటు గ్రూపు బలూచిస్తాన్ లిబరేషన్ ఆర్మీ బిడుదల చేసింది. వారాంతంలో, పాకిస్తాన్ లోని బలూచిస్తాన్ ప్రావిన్స్ లో భారీ దాడి జరిగిన విషయం తెలిసింది. ఈ వీడియోలో, హవా బలోచీగా గుర్తించిన ఆత్మాహుతి దాడి సభ్యురాలు పాకిస్తాన్ భద్రతా సిబ్బందిపై కాల్పులు జరపడం కనిపించింది. గ్యాడర్ లో బిదర్ ఎనిర్ హిస్ట్రీ ఆపరేషన్ హాల్ రెండవ దశలో వారు పాల్గొంటున్నారు. ఆపరేషన్ హాల్ రెండో ఆత్మాహుతి దళ సభ్యురాలు 'ఫిదాయాన్' బలూచి, తోటి ఫిదాయాన్ లతో కలిసి సాహసంగా పాల్గొన్నారు. తన మరణానికి వస్తేయం గంటల ముందు ఆమె పంపిన సమాధులు అంటూ తిరుగుబాటు గ్రూపు వీడియోలో పాటు పంపిన కేవలం పేర్లు ఉన్నాయి. అర్ధరాత్రి రేచా తెల్లవారుజామున ఫోన్ కేవలం తీసిన ఫిదాయాన్ అనిపిస్తున్నా ఎదుర్కోలేకపోయింది. ఇప్పుడు మీరు కూడా మరణం చేసి ముందుకు రావాలి. దైవం మరో మరో



బలూచిస్తాన్ మహిళా ఫిదాయాన్ వీడియోను విడుదల చేసిన బలూచిస్తాన్ లిబరేషన్ ఆర్మీ
మరణించిన బలూచి తిరుగుబాటుదారులు..
గత శనివారం నాడు దాదాపు 92 మంది వేర్పాటువారి కార్యకర్తలను హతమార్చారు. బిదర్ ల దళాలపై జరిగిన కొంటర్ ఆపరేషన్ లో శుక్రవారం నాడు 41 మంది చంపినట్లు పాకిస్తాన్ సైన్యం పేర్కొంది. కాగా, ఆపరేషన్ సందర్భంగా మజిలీ లిగిడికు చెందిన 11 మంది ఫిదాయా (ఆత్మాహుతి దళం) సహా 18 మంది ఫైటర్లను చంపివేసింది. వీరిలో పతే స్వాగ్ కు చెందిన నలుగురు యోధులు, ఎన్ఐఐఎస్ యూనిట్ కు చెందిన ముగ్గురు మరణించినట్లు అంగీకరించింది. పాకిస్తాన్ లో అతిపెద్ద భూభాగమైన బలూచిస్తాన్ లో జనాభా అతిస్పల్టం కానీ, రాజకీయ అణచివేత, సహజ వనరుల అభివృద్ధి జనరల్ కారణంగా ఎక్కువ స్వయంప్రతిపత్తి, స్వాతంత్ర్యాన్ని కోరుతూ వేర్పాటువారి గ్రూపుల నేతృత్వంలో చాలా కాలంగా తిరుగుబాటు జరుగుతోంది. ఈ గ్రూపులలో అత్యంత ప్రముఖమైంది బిదర్ ల. దీనిని తీవ్రవాద సంస్థగా పాకిస్తాన్, అనేక ఇతర దేశాలా గుర్తించాయి. బిదర్ లను అణచివేసేందుకు పాక్ సైన్యం యత్నిస్తున్నప్పటికీ, బలూచి తిరుగుబాటుదారులకు పౌరుల మద్దతు అందుతున్నాయి.

'మై భారత్ బడ్జెట్ క్వెస్ట్-2026'

న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 2 (పుదయం) :

కేంద్ర బడ్జెటుపై దేశ యువతీయువకుల్లో అవగాహనను పెంపొందించడంలో పాటు, బడ్జెటులో చేసిన కేటాయింపుల్ని మరింత ఎక్కువ మంది అర్థం చేసుకోవడం కోసం దేశ వ్యాప్తంగా అమలు చేస్తున్న మై భారత్ బడ్జెట్ క్వెస్ట్ - 2026 ను కేంద్ర యువజన వ్యవహారాలు, క్రీడల శాఖ మంత్రి డాక్టర్ మన్మోహన్ హండవీయ సోమవారం ప్రారంభించారు. కళాశాలలు, సంస్థలు, శిక్షణ కేంద్రాల్లోని యువతను నిర్ణీత ప్రాతినిధ్య ప్రజాభివృద్ధి ద్వారా భాగస్వామి చేసి, పౌరులు తమ నిత్యజీవితంలో 2026 కేంద్ర బడ్జెటుకు ఉన్న ప్రాధాన్యాన్ని గ్రహించేలా చూడాలనే దేశ కార్యక్రమం ఉద్దేశం. ఈ పోటీ రేపటి నుంచి, అంటే 2026 ఫిబ్రవరి 3 నుంచి మై భారత్ వేదిక (https://mybharat.gov.in/)లో మొదలవుతుందని కేంద్ర మంత్రి తెలిపారు. ఇది 2026 కేంద్ర బడ్జెటుకు సంబంధించిన జాతీయ స్థాయి ఆన్ లైన్ క్వెస్ట్. మై భారత్ పోర్టల్ లో పేర్లు నమోదు చేసుకుంటూ యువతీయువకులు దీనిలో పాల్గొనవచ్చు. ఈ క్వెస్ట్ లో పాల్గొనేవారికి ఫిబ్రవరి 17 ఆఖరి గడువు వరకు ఉంటుంది. పాల్గొనేవారికి అవకాశం ఉంటుంది. సాయుధ దళాల గురించి వాంగ్ చుప్ వ్యాఖ్యలను ప్రశ్నిస్తూ, అతడు చుట్టూ సరిహద్దు లంక విషయంలో అత్యంత కీలకమైనదని అటువంటి ప్రాంతాన్ని సునిశ్చితం చేయడాన్ని, నివా



భావనను ముందుకు తీసుకుపోయి, యువ వాణికి మరింత సాధికారతను అందించాలని మేం కోరుకుంటున్నాం' అని కూడా ఆయన వివరించారు. వ్యాసాల మూల్యాంకనాన్ని 2026 మార్చి 3 మొదలు అదే నెల 10 మధ్య చేపడుతారు. రాష్ట్రాలు/కేంద్రపాలిత ప్రాంతాల వారిగా ప్రతిభావంతుల జాబితాల్ని 2026 మార్చి 10న ప్రకటిస్తారు. రాష్ట్రాలు/ కేంద్రపాలిత ప్రాంతాల విజేతలు అతరవారం వికెన్ట్ భారత్ ద్వారా ప్రకటన అను అంశంపై ప్రధానమంత్రి సరేంద్ర మోడితో మధ్యవర్తి మార్పును ద్వారా ఏర్పాటు చేసే ఒక అంశంపై ప్రాతినిధ్య ప్రాంతాలను కొంటారు. జాతీయ ఆర్థిక పరిణామలు, అభివృద్ధి ప్రాధాన్యతలను గురించిన విషయాలుపై యువతలో అవగాహనను, యువత ప్రాతినిధ్యాన్ని పెంచడానికి ప్రభుత్వం కట్టబడి ఉందని ఈ కార్యక్రమ నిర్వహణ పునరుద్ధరిస్తున్నది.



